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＊ 令和４年度 道央知的障がい児・者家族会総会（議事録）  

＜とき＞ 令和 4 年 4 月 16 日（土）10:00～ 

＜ところ＞ 北広島市芸術文化ホール 活動室 2 

＜出席＞ 6 家族会 8 名  顧問 1 名 

 

▽ 大山事務局長が、出席確認と総会が成立していることを報告しました。 

 

▽ あいさつ  北海道知的障がい児・者家族会 会長  畑 誠一 

春の陽気につつまれる頃になりましたが、会員の皆様には益々ご健勝のこととお慶び申し上げます。 

日頃より、道央家族会の運営にご理解・ご協力を賜り心より感謝申し上げます。 

新型コロナウイルス感染が多少抑えられていますが、感染対策を怠りなく、今日の総会に参集いただいた皆

様に感謝申し上げます。 

高齢化問題等、切羽詰まった課題を抱えておりますが、できる限りの活動を展開して所存です。 

皆様のお知恵を拝借し、忌憚のないご意見をいただけますなら幸いです。 

また、当会の顧問、道央知的障がい者福祉施設協会の田中秀典会長が 3 月で退任されました。 

新年度より、中島浩樹会長が就任され、当会の顧問を引き受けていただけるとの内諾を得ております。 

本日、ご来賓としてご出席いただきました。 

ご苦労をお掛けすると思われますが、ご指導・ご鞭撻のほど、よろしくお願い申し上げます。 

 

▽ あいさつ  道央知的障がい者福祉施設協会 会長  中島 浩樹 様 

道央知的障がい児者・家族会の会員の皆様におかれましては、日頃より当地方会のご理解をいただきまし

て感謝申し上げます。 

この度、４月１日をもって前任の田中会長の退職に伴い、道央地方会会長をさせていただくことになりました

北ひろしま福祉会の中島と申します。 

この書面をお借りして会員の皆様にご挨拶させていただきたいと思います。 

新型コロナウイルス感染症の大変な中、会員の皆様におかれましては、役員の方を始め、各法人施設をご利

用されている利用者さまについても、まだまだ気を許せない期間が続くと思われますので、感染予防対策の

継続を引き続き、よろしくお願い致します。 
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さて、私の所信というよりは、障がい福祉事業に長く携わった一人の職員として、この機会に少しでも道央の

家族の方と、お互いの情報の共有の場でありたいと考えております。 

先ずは、地方会としてもご家族の想いを含め、施設側の情報の提供をさせていただきながら改めて会員の皆

様と道央地方会として出来ることから始めていきたいと思います。 

微力ながら各法人施設を利用されている皆様にとって協会の橋渡しができるように考えておりますので、よろ

しくお願い申し上げます。 

今年度も会員の皆様のご協力を賜りますようお願い申し上げ、ご挨拶と致します。 

 

▽ 会則に則り、畑会長が議長を務め、議事が進行されました。 

 

▽ 議案第１号 令和３年度事業報告を事務局長が行い、承認されました。 

【基本方針】 

障がいのあるすべての人々が安心して暮らせる社会を目指し、家族会同士の結束を強め、北海道知的障 

がい児・者家族会連合会と連携しつつ、道央地区知的障がい児・者家族会としての活動を展開する。 

 コロナ禍で道央として独自の活動はできませんでした。 

 道家連からの情報を速やかに会員へ配信しました。 

【重点事項】 

1. 家族の高齢化がすすむ中で、世代交代できる体制づくり 

 利用者の高齢化、家族の高齢化が深刻な問題です。世代交代に苦慮しています。 

2. 研修会や懇談会を通じ、各家族会会員との交流（オンラインの活用） 

 道央としての具体的な活動はできませんでした。 

3. 道央家族会報を、年 2 回発行予定 

 今年度はコロナ禍で道央家族会の活動がなく、１２月に１８号を１回発行しました。 

4. 未加入家族会へ情報提供と研修会等の案内をしつつ、加入の働きかけ 

 具体的な活動はできませんでした。 

5. 道家連の研修会・総会への協力 

 ５月３０日に道家連 Zoom 総会が開催され、道央から３名が出席しました。 

 １２月３日に札幌市教育文化会館で道家連勉強会「施設での看取りについて」が開催され、道央から７

名が出席しました。 

【その他の主な活動報告】 

 定期総会が令和３年４月１６日（金）北広島市芸術文化ホール活動室 1 で役員会及び総会が開催さ

れ、議案は全会一致で承認されました。 

 役員会について、Zoom で事務局会議を試みましたが、役員会レベルでの Zoom 普及はまだまだです。 
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 8 月に道家連のアンケートに取り組みました。 

 

▽ 議案第２号 令和３年度収支決算報告 

 収入合計 175,985 円／支出合計 56,247 円／次年度繰越金 119,738 円 

すべて承認されました。 

 

▽ 議案第３号 令和３年度会計監査報告 

 承認されました。 

 

▽ 議案第４号 令和４年度事業計画 

【基本方針】 

障がいのあるすべての人々が安心して暮らせる社会を目指し、家族会同士の結束を強め、北海道知的障

がい児・者家族会連合会と連携しつつ、道央地区知的障がい児・者家族会としての活動を展開する。 

【重点事項】 

1. 家族の高齢化がすすむ中で、世代交代できる体制づくり 

2. 研修会や懇談会を通じ、各家族会会員との交流（オンラインの活用） 

3. 道央家族会報を、年 2 回発行 

4. 未加入家族会へ情報提供と研修会等の案内をしつつ、加入の働きかけ 

5. 道家連の研修会・総会への協力 

 基本方針と重点事項は前年度と同じですが、すべて承認・議決されました。 

 

▽ 議案第５号収支会計予算 

 予算合計は 195,738 円 すべて承認・議決されました。 

 

議案第６号 その他 

 北ひろしま福祉会通所家族会は、コロナ禍でまったく活動ができないことから一旦休会することになり、

会費も集めないので、今年度で退会されました。 

 新篠津ふれあいの苑保護者会がは、手をつなぐ育成会の会員なので、２つ以上の家族会に入っている

必要がないと役員会で決定し、今年度で退会し、桃井副会長も退任することになりました。 

 副会長として、畑中事務局次長が選任され、事務局次長は退任することになりました。 

 賛助会員の坂本さんが、病気を理由に退会されました。 

 家族会をどのようにして運営したら良いのか、地区再構築をも視野に入れ、検討する必要があります。 

 道家連が全施連を退会する予定ですが、それに伴い会費の金額が変更されるかも知れません。 

 道央の会費は、今年度は従来通りとし、来年度へ向けて様子を見ることにします。 
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▽ 議長退任 

 すべての議事が終了し、議長退任となりました。 

 

▽ 閉会 

 拍手をもって閉会となりました。 

 

＊＊ 編集後記 ＊＊ 

高齢化で役員のなり手がいないこと、果たして解決の道はあるのでしょうか。 

コロナ禍が終息して、元気で皆様とお会いしたいです。 

 

 

 

 

 

☆ 道央知的障がい児・者家族会 会費振込のお願い 

会 費 家族会\15,000 ／ 個人賛助\1,000 

金融機関 ゆうちょ銀行 総合口座 

記 号 19070 

番 号 40171701 

な ま え ドウオウチテキショウガイジシャカゾクカイ 
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